



- СПЕКТР МНЕНИЙ НА ПОЛИТИЧЕСКУЮ ТЕМУ
- НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ А. С. ПУШКИНА
- БЕЗРАБОТИЦА НЕ МИНОВАЛА И НАШ РАЙОН

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник,

25 мая

1999 года

№ 77

(13377)

Цена свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 мая, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация «О мерах, принимаемых МП ЖПЭП по снижению задолженности населения по оплате за жилье и коммунальные услуги», с которой выступил директор МП ЖПЭП В. С. Троценков. Он, в частности, сказал, что в настоящее время предприятие обслуживает жилой фонд, в котором проживает более 42 тысяч человек, открыто 17245 лицевых счетов. Более 50 процентов пользователей имеют право на льготы, которые в общем составляют в год около 4 млн. рублей. Если на 1 мая 1998 года общая сумма задолженности населения бы-

ла 5 млн. руб., то на 1 мая нынешнего года — 5,9 млн. руб. Рост задолженности нынче явно замедлился, с начала года прирост достиг лишь 18%, тогда как за предыдущие 2 года задолженность возросла в 4,8 раза. Сейчас собираемость оплаты увеличилась до 91 процента. Во многом это обеспечено той целенаправленной, порой жесткой политической, которую проводят в последнее время жилищные органы. Сегодня почти по каждому неплатильщику собрана база данных, которая позволяет четко говорить, что человек не платит, потому что не получает зарплату или, получая зарплату, порой приличную, просто «забывает» о коммунальных платежах. Любопытно, что из общей суммы задолженности 5,9 млн. руб. 4,5 млн. руб. (более 75%) задолжали 3360 квартиросъемщиков, которые не платят уже более

6 месяцев. 23 заседания провела специальная комиссия по коммунальным неплатежам, которую «посетил» 321 человек, из них 47% полностью или частично погасили задолженность. Совсем недавно на дверях подъездов появились списки неплатильщиков. Готовится подобный список и для публикации в газете «Знамя труда». Город должен знать «героев», из-за которых добросовестные квартиросъемщики вынуждены терпеть жилищные неудобства. В обсуждении данного вопроса участвовали зам. главы муниципального образования А. А. Хоперский, председатель городского суда А. М. Кочуганов и др.

Затем были обсуждены другие вопросы социально-экономической жизни города и района, затронуты вопросы благоустройства и подготовки кладбищ к Троице.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы муниципального образования
«Сланцевский район»
Ленинградской области
от 20.05.99 № 399-п

Об изменении тарифа на услуги городского водопровода, оказываемые МП «Водоканал»

населению за полив огородов

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.06.96 г. № 707 «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» и в связи с постоянным увеличением расходов на подъем, очистку и подачу воды, постановляю:

1. Установить поливочный сезон садов и огородов, приусадебных участков в г. Сланцы с 1 июня по 31 августа.

2. Утвердить с 01.06.99 г. тариф для населения за полив огородов, садов и приусадебных участков водой из городского водопровода с учетом НДС за 1 м³ воды — 2 руб. 50 коп., за 1 сотку поливочной площади — 46 руб. Оплату взимать в зависимости от размера поливочной площади.

3. Определить, что сбор платежей за полив приусадебных участков, огородов и садов осуществляют предприятия и организации — владельцы жилищного фонда в течение года по 3,83 руб. за 1 сотку ежемесячно, с граждан частного сектора — МП «Водоканал» по выставленным счетам.

4. Считать утратившим силу распоряжение главы администрации от 30.05.96 г. № 207-р «Об изменении тарифа на услуги городского водопровода, оказываемые МП «Водоканал» населению за полив огородов».

5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Я. БОГДАНОВА,

глава муниципального образования.

На темы дня

С самой весны в читальном зале и на абонементе объединенной районной библиотеки функционирует выставка для садоводов-огородников. Представленная на ней литература каждый раз обновляется, и горожане всегда могут найти любую рекомендацию и по посадке, и по уходу за растениями.

Сегодня в читальном зале открыта новая выставка «Все о налогах».

В. ГОРДЕЕВА.

Сначала — внутрипроизводственный контроль

Предприятия всех форм собственности теперь обязаны иметь специальную службу производственного контроля за техникой безопасности при численности работающих на опасных объектах более 500 человек. Должна быть организована соответствующая работа и на предприятиях с меньшей численностью работников, занятых на опасных производст-

вах. Этого требует постановление правительства РФ «Об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований безопасности на опасном производственном объекте» от 10.03.99 г. № 263. Ответственность за состояние техники безопасности возлагается на руководителей производств.

«02» сообщает

УКРАЛ, но обещал вернуть

23 мая пенсионерка сообщила о том, что в период с 17 по 23 мая злоумышленник с площадки из-под сеновала, расположенной возле деревни Заручье, украл принадлежащие ей 45 листов шифера, 30 обрезных досок, три деревянных бруса. В ходе следственно-оперативных мероприятий сотрудники милиции выяснили, что кражу совершил житель деревни Заручье. Похищенное он использовал в собственных хозяйственных нуждах. Однако представителям власти поклялся, что все прибывшее в кратчайшие сроки постригает и возвратит законной владелице.

Оказывается, был третий

22 мая около полудня в ОВД обратился гражданин А. Он поведал сотрудникам милиции о том, что в период с 19.30 21 мая до 3.30 22 мая он находился в гостях у своей знакомой. В то время, когда он, пребывая в нетрезвом состоянии, уснул, у него пропали деньги в сумме 140 рублей, часы и зажигалка. Сотрудники милиции выявили подозреваемого в совершении кражи. Часы и зажигалка возвращены владельцу. Возбуждено уголовное дело.

О краже не знали четыре месяца

21 мая в ОВД поступило сообщение руководства МП «Теплосеть» о том, что в период с января по февраль текущего года неизвестный с теплотрассы в районе коллективной автостоянки «Восток» украл 12 алюминиевых листов. В краже изобличен 46-летний мужчина. Возбуждено уголовное дело.

Горячий телефон

2 — 17 — 65
с 16 до 17 часов

Т. Ф. НАУМОВА: «Недавно я получила в СРТМО медсправку для получения водительского удостоверения, заплатила за это 130 рублей. Сейчас мне необходима подобная справка для поступления в вуз. В регистратуре СРТМО ответили, что опять нужно платить. Почему?».

Отвечает заместитель главврача СРТМО по поликлинике Л. А. Грушко:

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Работники отдела защиты прав потребителей администрации МО «Сланцевский район» провели с начала года 32 проверки.

С 30 мая железнодорожный транспорт переходит на работу по новому расписанию.

Работники нашего историко-краеведческого музея планируют выставку местного художника В. В. Филиппова, посвященную 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина, на продлить до середины июня.

Заканчивается пора весенних отпусков на швейной фабрике «Молодость». С 1 июня все тридцать бригад коллектива приступят к работе. По-прежнему заказчики осенне-зимней коллекции являются 5 фирм из Финляндии, Швеции, Дании, Германии.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В пятницу, 28 мая, с 14 часов в помещении администрации муниципального образования проводит прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«ПРАЙМ-ТАСС». Реальные денежные доходы населения увеличились в марте по сравнению с февралем 1999 года на 4,7%. За первые же три месяца текущего года реальные денежные доходы населения сократились против того же периода 1998 года на 28,3%.

«ИНТЕРФАКС». Объем добычи природного газа в России в январе—апреле этого года составил 208 956 млн. кубометров, или на 30% больше запланированного.

Российские самолеты «ТУ-154», «ИЛ-76», «ИЛ-86» не будут допущены в 2000 году к полетам над США из-за превышения ими ограничения по шуму. Такой же запрет введут с 2002 года Канада, Австралия, Новая Зеландия, Япония.

«РАДИО «СВОБОДА» известный композитор Раймонд Паулс дал согласие участвовать в качестве кандидата в президентских выборах в Латвии.

ВРЕМЯ — лучший судья

ТРИ важнейших политических события — отставка правительства Е. М. Примакова, голосование в Государственной Думе по началу импичмента Президента и утверждение нового премьер-министра — произошли в последнее время. Свое отношение к ним попросили высказать секретарь Сланцевского райкома КПРФ В. М. ПОДОЛЯКО.

— Владимир Михайлович, каковы, на Ваш взгляд, причины отставки правительства Примакова?

— Объективных причин отставки Председателя правительства Е. М. Примакова не было. Поддержка всех фракций и депутатских групп (кроме фракции ЛДПР) в Госдуме, рост доверия со стороны граждан России, реальные успехи в стабилизации социально-экономической ситуации, сокращение внутреннего и внешнего государственного долга и начало борьбы с коррупцией — вот итоги работы этого правительства. Причины, называемые в обращении Президента, звучали надуманно и неубедительно. Предшественникам Примакова ставилась в заслугу снижение темпов сокращения производства, ему же в вину — низкие темпы роста.

Истинные причины в другом. Правительству, по сути коалиционному (в составе 2 коммуниста), приступившему к работе в условиях жесточайшего кризиса, предрекали скорый провал. Назвали его коммунистическим, чтобы затем обвинить коммунистов в неспособности исправить положение в экономике и социальной сфере. Вышло же с точностью до наоборот. Правительство, заняв государственную позицию, поставив задачи возрождения отечественной экономики и поддержки наиболее пострадавших от так называемых реформ граждан, просто не могло не следовать экономической концепции, предложенной нашей партией. Хотя Правительство было несвободно в принятии многих принципиальных решений, оздоровление в жизни нашего государства началось. Могли ли простить Е. М. Примакову сближение с коммунистами и патриотами? Могли ли простить обещание посадить на нары государственных чиновников-коррупционеров и вернуть в Россию незаконно вывезенные капиталы?

Конечно, такое Правительствоказалось не угодным для Президента и было от-

правлено в отставку.

— Итоги голосования по процедуре отрешения Б. Н. Ельцина от должности Президента известны. Считаете ли это поражением левых сил?

— Несмотря на то, что по всем пунктам обвинения проголосовало больше половины действующего состава депутатов, а по обвинению «Война в Чечне» 64,5% (284 из 440, 10 вакантных мест), решение о передаче в Верховный суд материалов уголовного дела, связанных с антиконституционной деятельностью Президента, не состоится. Такова ныне действующая Конституция: для принятия решения требовалось 2/3 голосов — 301 голос. Ни я, ни мои товарищи по партии не склонны драматизировать ситуацию. Еще год назад довести до голосования в Думе процедуру отрешения от должности Президента было просто несбыточным делом. А сейчас парламентская комиссия подготовила 21 том обвинений уголовного дела. Обвинения в адрес Президента и его сторонников стали достоянием общественности. Во время обсуждения и голосования, которые, по оценкам непосредственных участников и журналистов, проходили в условиях шантажа, подкупа и угроз, окончательно выяснилось, кто есть кто. Обнажилась ложная оппозиция существующему режиму: «Наш дом Россия» и ЛДПР действовали заодно. Избиратели увидели истинное лицо своих депутатов. Но самое главное, впервые в истории России действующему главе государства публично были предъявлены обвинения. И суд еще состоится — суд истории. Ведь время — лучший судья.

— 19 мая состоялось утверждение С. В. Степашина в должности премьер-министра. Он прошел с первого раза, чего многие не ожидали. Почему, на Ваш взгляд?

— Я считаю, потому, что депутаты побоялись ухудшения политической ситуации в стране, углубления кризиса. Если бы кандидатура Степашина была отклонена, то кого еще предложил президент? Был бы этот человек более достойным? Трудно гадать, трудно и строить прогнозы на перспективу. Будет ли свободен Степашин в формировании правительства, как реализует предоставленную ему власть, покажет время.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

Прочитав статью под названием «Вперед — к личине и лопате», я решил высказать свое мнение. Н. Рубинская пишет: «Люди еще не забыли, что при Советской власти все были сыты, вылечены и выучены. Были построены заводы и фабрики, порты и электростанции...». Действительно, за годы Советской власти было много сделано хорошего. Но сколько было и плохого! Все партии были запрещены, кроме большевистской. С 1928 года началась насилиственная коллективизация и раскулачивание крестьян, а колхозники оказались закрепощен-

ными, так как самовольно не могли никуда выехать. Заработная плата рядового колхозника была 1—3 рубля в месяц. С образованием колхозов производительность труда в первые годы сильно упала. Чтобы замаскировать свои просчеты и ошибки, руководители партии и правительства «изобрели» врагов народа и стали уничтожать ни в чем не повинных людей, обвиняя их во вредительстве.

Согласно советской пропаганде, правительства капиталистических государств никогда не думали о благополучии простых людей, а

ПОЛИТИКА: СПЕКТР МНЕНИЙ

В «ОТЕЧЕСТВЕ» — люди дела

В декабре прошлого года была создана общероссийская политическая общественная организация «Отечество», которую возглавил мэр Москвы Ю. М. Лужков.

В конце апреля местное отделение ОПОО «Отечество» было создано и в нашем городе. Его председателем избран главный инженер МП ЖПЭП М. В. БАРАНОВ. Мы беседуем с ним.

— Михаил Викторович, Вы в Сланцах — человек новый. Несколько слов о себе.

— Мне 33 года. В Сланцы приехал из Сибири, там закончил автодорожный институт. Работал на производстве, строил мосты. Возглавлял управление товарищества собственников жилья. Сейчас тоже работаю в сфере коммунального хозяйства.

— Состояли ли Вы раньше в каких-то партиях, общественных движениях?

— Нет, ни в каких. В юности только «прошел» через комсомол.

— Чем Вас привлекает «Отечество»? Почему решили вступить именно в эту политическую организацию?

— Мне симпатичен ее лидер — Ю. М. Лужков. Это сильная личность, умный политик и грамотный хозяйственник. На мой взгляд, это человек дела. Под его руководством Москва живет и развивается. Думаю, и для всей России он может сделать немало полезного.

Я познакомился с про-

граммой «Отечества». Она конкретна и реальна. Эта организация выступает за сильную процветающую Россию, за социально-ориентированную рыночную экономику, за развитое гражданское общество, за укрепление российской государственности.

Свобода, закон, согласие — это ключевые понятия политических лозунгов «Отечества». Реформы во благо всего общества, а не только кучки толстосумов — таким видит «Отечество» основу нового политического курса.

Я думаю, что люди, которые возглавляют эту организацию, смогут предпринять конкретные шаги по выводу страны из кризиса, изменить жизнь к лучшему. Вот поэтому я вступил в «Отечество» и возглавил местное отделение.

— Всего лишь месяц прошел после избрания Вас председателем совета отделения ОПОО «Отечество». Каковы ваши первые шаги?

— Наша организация приняла деятельное участие в подготовке и проведении майских праздников в нашем городе. Мы участвовали в первомайской демонстрации и митинге. 9 мая возложили венок и цветы на мемориале на северной окраине нашего города.

Решаем организационные вопросы, связанные с помещением, налаживаем связи с региональным отделением «Отечества», с соседями — кингисеппцами, которые раньше, чем мы, создали местное отделение этой организации и уже имеют некоторый опыт работы.

— С какими партиями, движениями, которые существуют в нашем городе, вы планируете взаимодействовать?

— Со всеми, цели которых совпадают с целями «Отечества», со всеми, кто действительно болеет за судьбу России и предпринимает реальные шаги по преодолению экономического кризиса, по укреплению авторитета и могущества нашей Родины. Наша сила — в единстве, конфликтовать ни с кем не намерены. Будем стремиться вносить свою лепту и в улучшение социально-экономической ситуации в нашем городе, выходить для решения проблем на руководство «Отечества».

Впереди — важнейшие кампании по выборам губернатора области, депутатов Государственной Думы и Президента России. Конечно, как и все партии, движения, примем в выборах активное участие. Записала Т. САШИНА.

ХВАТИТ

16 марта в газете «Знамя труда» была опубликована статья А. Бегмы «Назад бы к Брежневу, чтоб все по-прежнему». Этот автор уже неоднократно выступал на страницах газеты, его позиция давно ясна, но он все продолжает порочить прошлое.

Его очередная статья глубоко возмутила нас, ветеранов 4 микрорайона. О каком промышленном прогрессе России до 1913 года пишет Бегма? Он немало учился, если летал на военных самолетах, и должен знать истинные цифры. Ведь жизненный уровень большинства населения России в тот период был одним из самых низких в Европе. А после революции наша страна превратилась в могучую державу, о мощь которой разбился армия Гитлера. Мы, старшее поколение, сделали страну могучей без всякой помощи МВФ. И мы работали с энтузиазмом, не боясь быть выброшеными за ворота предприятия, как сейчас.

А как может А. Бегма утверждать, что раньше ра-

ПОРОЧИТЬ

бочие, колхозники не ездили в дома отдыха, санатории? Да только тогда мы и могли съездить на курорт, на юг, в турпоездки за границу. Об этом сейчас даже мечтать многие не могут.

И, наконец, о беловежских «зубрах». А. Бегма пишет, что СССР сам взял и распался, и Беловежское соглашение тут ни при чем. Да, мы сегодня ищем ответ на мучительный вопрос: как могло случиться, что созданная упорнейшим трудом не одного поколения держава вдруг оказалась на грани полного раз渲ала, в состоянии социального хаоса и удручающей духовно-нравственной деградации? Надо признать: постарались «друзья» из западных стран. Вся огромная идеологическая машина была запущена, чтобы разрушить самосознание, нравственные устои в нашем обществе. И все же мы верим, что воля российского народа не сломлена. Он переживал немало тяжелых времен, переживает и это.

Сегодня очень важно понять, что политическая система в стране может быть

ПРОШЛОЕ

устойчивой при двух «но-гах»: народно-патриотический союз и отечественные производители. Лишь объединение этих двух сил позволит вывести страну из кризиса мирным путем.

А. Бегма в своей статье критикует уважаемого врача Наталью Кирилловну Рубинскую. За что? Что она не клянет прошлое, что очень объективно оценивает уровень жизни населения в советское время? Мы знаем Наталью Кирилловну много лет как достойного человека и высококвалифицированного врача. И ее мнение, ее взгляды разделяем и поддерживаем. И не хотим, чтобы такие, как А. Бегма, вспоминали уважаемых в городе людей. Все, о чем пишет А. Бегма, вызывает у нас, ветеранов, несогласие и неприятие.

Только с одним его высказыванием безоговорочно согласны: к власти должны прийти истинные патриоты, честные, добросовестные политики, которые спасут Отечество. А. КАЗАНЦЕВ, и еще 14 подписей ветеранов 4 микрорайона.

Что Советы, что демократы — жить

Прочитав статью под названием «Вперед — к личине и лопате», я решил высказать свое мнение.

Н. Рубинская пишет: «Люди еще не забыли, что при Советской власти все были сыты, вылечены и выучены. Были построены заводы и фабрики, порты и электростанции...». Действительно, за годы Советской власти было много сделано хорошего. Но сколько было и плохого! Все партии были запрещены, кроме большевистской. С 1928 года началась насилиственная

коллективизация и раскулачивание крестьян, а колхозники оказались закрепощенными, так как самовольно не могли никуда выехать. Заработная плата рядового колхозника была 1—3 рубля в месяц. С образованием колхозов производительность труда в первые годы сильно упала. Чтобы замаскировать свои просчеты и ошибки, руководители партии и правительства «изобрели» врагов народа и стали уничтожать ни в чем не повинных людей, обвиняя их во вредительстве.

Согласно советской пропаганде, правительства капиталистических государств никогда не думали о благополучии простых людей, а

только советское правительство заботилось о благосостоянии своего народа. На самом деле все получилось наоборот. Правительства капиталистических стран не допускали голода в своих странах, в кризисных случаях всегда закупали необходимые продукты и никогда не бросали своих граждан на произвол судьбы. Напротив, советское правительство в сталинские времена держало колхозников в полуходлом состоянии, а порой умышленно организовывало настоящий голод. Так, в 1933 году из колхозов Украины и Поволжья вывезли и продали за

бога весь хлеб. Разразился страшный голод. В 1946 году в южных областях был неурожай, а в северных собрали хороший, но его подчистую почти вывезли — и снова настал голод. Вместо того, чтобы закупить за рубежом необходимое количество хлеба, на весь мир заявили, что у нас продовольствия хватает и никакого голода нет. А за один колосок ограбленному колхознику давали по 5 лет. Не разрешали голодным детям на полях собирать колоски.

Во время войны много наших солдат оказались в плену в Германии, а после

освобождения их подчиненное отправляли в советские «оздоровительные» лагеря. В общем, за годы Советской власти народ испытал немало горя.

О современных «демократах» не хочу говорить. Они экономику страны развалили. Что при Советах, что сейчас трудовому человеку жить тяжело. Что же делать? Надо во власть выбирать людей достойных. Но, к сожалению, при голосовании на выборах обычно побеждает тот, кто больше потратит денег на агитацию.

А. КОМАРОВ,
ветеран войны и труда.



Выручает бараночное производство

Бараночное производство в ЗАО «Сланцыхлеб» не первый год является одним из самых перспективных. И к нему в полной мере можно применить давно забытое, но верное изречение: «Спрос превышает предложение». Сушки «Челнок», «Простые», с маком расходятся во все уголки России. Недавно здесь освоили выпуск сушки «Малютка».

Еще более приятное событие состоялось здесь в начале мая. В бараночный цех дополнительны прияты на работу 50 человек, и сейчас это производство работает круглогодично, в четыре смены. Как сообщил генеральный директор ЗАО «Сланцыхлеб» Н. Б. Семенов, создание новых рабочих мест позволит в 1,5 раза увеличить выпуск бараночной продукции.

Другого бартера не надо

В котельной № 11, которая обеспечивает теплом мокрозвод и швейную фабрику, недавно вышел из строя котел. Провести ремонт в срок на собственные средства у МП «Теплосеть» возможности нет. В то же время большой долг за тепло накопили в АО «Гормокрозвод». Руководству акционерного общества предложено в счет задолженности приобрести материалы для ремонта и оплатить ремонтные работы. «Другой бартер нам не нужен», — сказал директор МП «Теплосеть» И. В. Тимофеев. Он считает, что понимания достичь удастся, иначе к отопительному сезону котельная будет не готова.



Заработала столовая

В Новоселье открылась столовая, которая не работала уже несколько лет. Пока она обеспечивает горячими обедами тех, кто занят на посевной.

Сход в Луговце

Глава администрации Новосельской волости В. П. Баган провел сход жителей в д. Луговец. Он познакомил их с новым участковым инспектором милиции С. В. Шалыгиным.

На сходе были обсуждены насущные вопросы — о благоустройстве дороги, о ремонте колодца. Жители деревни принимают активное участие в решении всех проблем.

Т. САШИНА.

ВЕСЬ учебный год в школе № 10 прошел под девизом «Наш Пушкин». В сентябре была создана комиссия по подготовке и проведению празднования 200-летия со дня рождения А. С. Пушкина. Начиная с октября, каждую первую неделю месяца в библиотеке обновлялась выставка книг Пушкина и о нем. Большой интерес вызывала выставка детских рисунков по пушкинским сказкам. В «Литературной гостиной» и на клубных часах учащиеся 4—8 классов приобщались к волшебным произведениям поэта. Многие ребята с удовольствием заучивали стихотворения А. С. Пушкина, а победителем оказался ученик 6 «б» класса Женя Митюшников, который знает наизусть более 20 стихов и отрывков из других произведений великого поэта. Ученики 8 класса провели для малышей беседы о друзьях Пушкина-лицеиста. Г. А. Гапеева в клубе для всех ребят дала материал «Пушкин и музыка» и «Погиб поэт». А старший воспитатель

«Наш Пушкин»

А. Ю. Дорошенко поделился с ребятами впечатлениями о посещении села Михайловское, Свято-Горского монастыря. Его рассказ надолго запомнится.

В мае прошел карнавал пушкинских героев. Все костюмы мальчишки мастерили сами с помощью воспитателей. В этот день в школе была праздничная атмосфера.

Большую работу провели учителя русского языка и литературы. На открытых уроках по внеклассному чтению присутствовало по 10—12 гостей. Восхищение, восторг, радость, неподдельный интерес — все это мы переживали в течение каждого 45 минут. О каждом уроке мнение было одно: «Прекрасно!». В. В. Печнина и ее ученики говорили о Пушкине и музыке, ребята Н. А. Черствовой повели нас в мир живописи, ведь тема

была «Пушкин в портретах». С педагогом Г. П. Ивановой и ее учениками мы отправились на экскурсию в г. Пушкин, бродили «в садах лицея». А. С. Романова и ее шестиклассники исследовали тот период жизни поэта, который называют «Болдинской осенью». Незабываемым стал урок в 8 классе «Пушкин в творчестве Нади Рушевой». Эмоциональность, знание материала, заинтересованность передала Н. А. Сидорова своим ученикам. На открытом уроке в 4 классе говорили о природе в творчестве Пушкина. Учительница Л. М. Осипова довольна детьми. И на каждом уроке звучали прекрасные стихи А. С. Пушкина в исполнении педагогов и ребят. А 16 мая прошел большой концерт, участниками которого были и дети, и взрослые. В июне планируем экскурсию взрослых в г. Пушкин. Хоте-

лось бы, чтобы и наши воспитанники посетили пушкинские места. Это было бы здорово! Ведь у мальчиков, вероятно, не будет дома такой возможности. Но, к сожалению, школа не располагает свободными средствами, а спонсора, который бы принимал близко к сердцу заботы школы, у нас нет. Но как бы то ни было, вся школа живет в ожидании 6 июня. В этот день будет двойной праздник: не только юбилей А. С. Пушкина, но и родительский день, когда дети встречаются со своими родными. В этот же день мальчишкам будут вручены призы, в том числе и приз директора школы М. Г. Иванова.

Праздники приходят и уходят. А великий поэт остается с нами всегда. Надеемся, что книги А. С. Пушкина станут для наших ребят постоянными спутниками.

Г. ГАПЕЕВА,
зав. методкабинетом
школы № 10.

РЫНОК ТРУДА в МО „Сланцевский район“

ищащие работу

Безработица в течение первого квартала 1999 года оставалась одной из острейших социальных проблем района.

К положительным тенденциям следует отнести некоторое увеличение числа вакансий. Если в I квартале 1998 года в среднем на месяц приходилось до 37 вакансий, то в I квартале 1999 года — 57; несколько сократилось число граждан, поставленных на учет в течение I квартала 1999 года, в качестве ищащих работу — на 149 чел. (на 22,3%), безработных — на 127 чел. (на 24,1%);

К числу отрицательных тенденций можно отнести: рост уровня безработицы с 6,8% на начало года до 8,0% на 1.04.99 г. (по области — 4,6%); возросшее число обращений граждан с низкой квалификацией, не имеющих даже неполного среднего образования, длительное время не работающих; имеющийся спрос на рабочую силу не превышает ее предложение. В среднем на одно рабочее место претендовал 31 чел.; дальнейшее увеличение задолженности по выплате пособия по безработице. Задержка выплаты пособия составляет более 17 месяцев; увеличение состоявших на учете ищащих работу граждан на 40 чел. или 2,4%, безработных на 30 чел. или 1,9%.

В I квартале 1999 года 6323 жителя района обратились за содействием в трудоустройстве и консультацией в отдел занятости. Из них: 1702 человека состояли на учете на начало года как ищащие работу, 519 человек — вновь обратившиеся и 4102 человека — получившие консультации по вопросам трудоустройства и профессионального обучения и другим вопросам. Общее число клиентов отдела занятости возросло на 1,5%.

О некоторой стабилизации на рынке труда свидетельствуют такие данные: в I квартале 1999 года на 1000 жителей трудоспособного возраста приходилось 84 человека ищащих работу через службу занятости, а в первом квартале 1998 года — 103 человека. Основной

причиной обращений осталось отсутствие возможности самостоятельно найти работу, которая была потеряна в результате высвобождения или «вынужденного» увольнения работника по собственному желанию из-за низкой оплаты труда, несвоевременной выплаты заработной платы или неоплачиваемых отпусков по инициативе администрации.

АНАЛИЗ ДАННЫХ

ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1999 ГОДА

Все зарегистрированные в I квартале 1999 года как ищащие работу относились к категории незанятого населения. Среди обратившихся в службу занятости имели рабочие профессии — 76,3%, работали на должностях служащих — 10,4%, впервые пытались трудоустроиться с помощью службы занятости — 13,3%. По сравнению с тем же периодом прошлого года произошли изменения в профессиональном разрезе среди обратившихся. Возросла доля рабочих и служащих. Значительно сократилась доля впервые ищащих работу.

Процессы перестройки экономики района сопровождались увольнением работников в связи с сокращением численности штатов на предприятиях и в организациях. Из общего числа сокращенных в I квартале 1999 года в отдел занятости обратилось 73 человека, это на 21,7% больше, чем за тот же период 1998 года. Каждый седьмой обратившийся за помощью в трудоустройстве потерял работу по причине сокращения.

Молодежь в возрасте 16—29 лет, также, как и в прошлом году, составила третью часть клиентов отдела занятости. Пришли сюда и 38 человек, освобожденных из мест лишения свободы, это на 6 человек меньше, чем за тот же период 1998 года. В условиях растущей конкуренции на рынке труда у таких граждан практически нет шансов самостоятельно найти работу. Уволенных с военной службы обратилось 20 человек, в I квартале прошлого года таких обращений было 11. За помощью в трудоустройстве обратилось 46

пенсионеров, это на 1 человека меньше, чем в I квартале 1998 года. Обращений беженцев и вынужденных переселенцев не было. В целом каждый третий имел перерыв в работе более одного года.

В числе обратившихся за помощью в трудоустройстве постоянно изменяется доля мужчин и женщин. В I квартале 1999 года женщи-

ны составляли 44,3% от общего числа ищащих работу, в I квартале 1998 года — 54,6%.

В течение трех месяцев по различным причинам с учетом было снято 479 человек, из них 58,3% по причине трудоустройства. На 01.04.99 г. на учете в отделе занятости оставалось 1742 человека, ищащих работу, что на 40 человек или на 2,5% больше, чем в начале года. Спрос на рабочую силу на рынке труда оставался ограниченным. На начало года отдел занятости располагал сведениями о 50 вакансиях от 17 предприятий. На 01.04.99 г. 23 предприятия сообщили о 56 вакансиях. Из предложенных вакансий 44,7% приходилось на предприятия и организации госсектора и 55,3% — на негосударственный сектор. От общего количества 78,6% составляли вакансии на рабочие профессии. На жилищно-коммунальное хозяйство приходилось 10,7%, здравоохранение и образование — 28,6%.

БЕЗРАБОТНЫЕ

В начале 1999 года на учете в отделе занятости состояло 1625 безработных. За январь—март зарегистрировано 400 безработных, что на 127 человек или на 24,1% меньше, чем за I квартал 1998 года. Из них 348 человек в городе и 52 человека в сельской местности. Женщин в числе признанных безработными 52,0% (208 человек), в первом квартале 1998 г. было 56,7%. Каждый третий, получивший статус безработного, как и в прошлом году, имел возраст до 30 лет (138 человек). Среди поставленных на учет такие

слабо защищенные категории, как инвалиды, составили — 4,5%, беженцы и вынужденные переселенцы — 0,3%, одинокие родители — 1,1%, многодетные родители — 1,0%.

В течение I квартала 1999 года с учетом снято 370 безработных, из них 239 человек (64,6%) по причине трудоустройства, 17 безработных направлены на профобучение.

На 01.04.99 года на учете в отделе занятости состояло безработных 1655 человек. Минимальное число безработных состояло на учете в Овсищенской волости — 1 человек, максимальное по городу — 1412 человек. В общем числе поставленных на учет безработных возросла доля молодежи 16—29 лет и составила 34,5%. Доля безработных предпенсионного возраста составила 2,8%, что несколько больше, чем за тот же период прошлого года.

Ухудшение материального положения нашло отражение в социальном составе безработных. Многие из тех, кто ранее не работал, вынуждены обращаться в отдел занятости за помощью в трудоустройстве. В I квартале 1998 года на долю безработных, имевших длительный перерыв в работе, приходилось 24,9%, в I квартале 1999 года — 35%. В качестве безработных регистрировались инвалиды второй и третьей групп (при наличии программы реабилитации). Продолжала увеличиваться доля инвалидов в общей численности 9,4% против 7,1% в I квартале 1998 года.

Из общего числа зарегистрированных безработных в I квартале 1999 года 4,0% имели высшее образование, в I квартале 1998 года — 3,4%. Возросла доля безработных с неполным средним и полным средним образованием.

Ограниченный спрос на рабочую силу привел к росту продолжительности безработицы. На 01.04.99 г. средняя продолжительность безработицы составила 8 месяцев. Состояло на учете более 24 месяцев — 308 чел., более 3-х лет — 84 чел.

(Окончание на 4-й стр.).

РЫНОК ТРУДА в МО „Сланцевский район“

(Начало на 3-й стр.).

Доминирующими факторами обращения граждан в службу занятости в поисках работы остается увольнение по инициативе работника — 48,4%, в I квартале 1998 года было 50,5%. При найме на работу работодатели чаще стали применять срочные договоры. Об этом свидетельствует рост обращений граждан, уволенных в связи с окончанием срока договора. Сократилась доля выпускников школ и учебных заведений среди безработных до 4,2% против 5,1% в прошлом году. Возросла доля уволенных за нарушение трудовой дисциплины с 6,6% в I квартале 1998 года до 6,9% в 1999 году. Безработные, имеющие рабочие профессии, составляли 74% в I

квартале 1998 года и 76% — в I квартале 1999 года. На момент обращения не имели профессии, специальности 13,3% (было 16,7%). Доля безработных, работавших на должностях служащих, возросла с 9,3% до 10,4%.

ТРУДОУСТРОЙСТВО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

При содействии службы занятости, основной задачей которой является содействие в трудоустройстве, в I квартале 1999 года нашли работу 279 человек, в том числе 239 безработных граждан. По сравнению с тем же периодом 1998 года число нашедших работу сократилось на 39 человек или на 12,3%, среди безработных — сокращение на 69 человек или 22,4%.

В I квартале 1999 года

профессиональное обучение прошли 20 безработных граждан, в I квартале 1998 года — 39 человек.

Выход на досрочную пенсию нынче не оформляли.

УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ

Одним из основных показателей, характеризующих степень напряженности на рынке труда, является уровень безработицы. В районе на протяжении ряда лет он неуклонно оставался высоким. С 1997 года уровень зарегистрированной безработицы имел тенденцию к снижению, но со второй половины 1998 года стал вновь расти. Этот процесс продолжается и в 1999 году.

Н. СИЛИНА,
зам. начальника отдела
занятости.

все не любовь, а мыльный пузырь.

Началось с легкого хамства, фырканья и чавканья, как это бывает у собак с кошкой. Из-за чего, спросите? К примеру, кому мыть тарелки после еды? Нюрке

Рай шалаше

(рассказ)

Под венцом мы с Нюркой не стояли, но в ЗАГСе расписаны и сходились по девизу «С милым рай и в шалаше», то есть машина, дача и другие мещанские причиндалы нам ни к чему. Вскоре обнаружилось, что Нюрка моя — женщина эмансипированная, то есть делает только то, что захочет, а потому не прибирает, не моет и не чистит. Через месяц я решил эмансипироваться, но по девизу «Делать ничего не хочу». А что?. Не прикажете ли работать? Так от работы и раньше не очень богатели, а сейчас и вовсе не платят. Стало быть, не зря сказано: «Работа дураков любит». Пусть те трудятся, у кого извилины маловато, а я попадусь на их грядках и в их сараях и, глядишь, не умру с голода. Сколько еще ротозеев, которые считают таких, как я, братьями по достоламятному Кодексу, и курочек своих с кроликами не держат под кроватями! Квартиру мы стали называть шалашом, но мать моя, приходившая давать нам запоздалые уроки домоводства, называла ее хлевом, меня — лежнем, а Нюрку — зафурой. «Бесстыдники! — кричала она. — Грызищи накопили — лопатой не вычишишь! Сколько паутины и копоти, и хоть бы что лежало на месте!». Вот и попробуй найти взаимопонимание: ее голова болит за чистоту и порядок, а наши головы — как бы им поправиться. А тут и рай наш стал давать трещину. Любовь-то, как выяснилось, — особа эгоистичная, привередливая и потребительски-вздорная, а без финансового подкрепления так и во-

эти тарелки — как попу гармонь, и я их в гробы видел. Не занимались этой ерундой, не умеем и не хотим! А в семейной прозе ой как много всяких грязных тарелок! Так незаметно и сменили свои имена на Наскучника и Шлюху... А вскоре последовал удар ниже пояса: прихожу домой, а там ни Нюрки, ни кой-каких предметов быта. Сбежала к Мишке Кулику — торгащу презренному. Ничего что урод с мордой бульдога, а на ней бородавок, как опенков на пне. В квартире тишина, как в погребе, ипустота — ни тебе команду отдать, ни поругаться. Нюрку не жалко. Одиночко без телевизора, пропитого в тяжелое похмелье, плохо, и за него я пошел бы на любой подвиг. Кто его проклинает, а мне он — в удовольствие: смотрю на поп-штучки разные и завидую: пожить бы, как показывают — раскованно, в беспредельной волюшке с пушкой за поясом и брать, что захочешь! А тут разве жизнь?! Козлу в

загородке позавидуешь: того хоть кормят...

На третий день осенило: Нюрка-то мне законная. Значит, моя собственность в некотором роде. А Мишка украл эту собственность. Это ль не резон подкальмить? Иду к нему и, настроив голос на скандальные ноты, кричу Мишке: «Украл чужую собственность, а убытки возмещать, похоже, не думаешь?». Сам, говорит, виноват: привязать не сумел. Вот олух: коза она что ли, чтобы привязывать? А Нюрка сидит ножка на ножке, семечки щелкает, вульгарно плюется и носом в потолок уперлась. «А ты, — говорю, — бесстыдница, от родного мужа и без развода, как посмел? Где твой клятвы насчет рая в шалаше?». «Надоело, — говорит, — твою ворованную свеклу с картошкой трескать. Прошла мода на квас с редькой, захотелось кофея растворимого с повидлом. К тому же, тут я навроде госпожи командую домработницей». «Вижу, вы не в курсе, сколько с вас сдерут по новым законам за развал ячейки государства и нравственное растление? Плюс моральный ущерб», — беру я их «на арапа». Мишка поскреб в затылке и отсчитывает пять сотен: «Нюрку не отдам, потому как красивая, а вот это тебе на твою бедность». «Нет, — говорю, — не ищи дурачее себя. Суд присудит мне в десять раз больше. Хотите миром — пять тысяч и телевизор!». Душе моей тошно и зябко без него в шалаше-то.. И что вы думаете?.. Отдали. Так что, кто умеет, жить можно.

И. ШАРИН,
обществ. корр.

Обезопась

свою

квартиру

С помощью простой «фомки» грабители снимают с петель двери и входят в квартиру, тем более, что двери с течением времени проседают, и образуется люфт между щеколдой замка и пластиной в коробке.

Исключить возможность проникновения в квартиру таким способом можно, поставив дополнительную петлю, но не обычную, а обратную (перевернутую). Таким образом, снять дверь с петель

будет в принципе невозможно. Если самому хозяину квартиры понадобится по каким-то причинам снять дверь, он может это легко сделать, убрав предварительно перевернутую петлю.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социальному-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

извещает вас,

что годовое общее собрание
акционеров АО «Завод «Сланцы»
состоится

27 мая 1999 года в 14.00 по адресу:

г. Сланцы, пл. Ленина,
Дворец культуры АО «Завод «Сланцы».

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 7 мая 1999 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение счетной комиссии.
2. Утверждение отчета о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО «Завод «Сланцы» за 1998 год.

3. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
4. Утверждение отчета ревизионной комиссии и заключение аудитора.

5. Утверждение распределения прибылей и размера дивидендов за 1998 год.
6. Внесение дополнений в Устав общества.

7. Выборы Совета директоров.
8. Выборы ревизионной комиссии.
9. Утверждение независимого аудитора на 1999 год.

Регистрация акционеров для участия в собрании будет производиться 27 мая 1999 года с 10.00 до 13.30 час. во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы».

При себе иметь паспорт, а полномочным представителям также доверенность в соответствии с требованиями Федерального закона «Об акционерных обществах». С материалами собрания можно ознакомиться 27 мая 1999 года по месту регистрации.

Совет директоров АО «Завод «Сланцы».

Спиртовой фонтан в аптеке перекроют

Отказавшись от монополии на производство водки, государство, тем не менее, не отказалось от своей доли на прибыль от продажи ликеро-водочной продукции, обложив ее изготовителей и торговцев всевозможными налогами. Но наш доморощенный предприниматель, как известно, мужик смекалистый. Зачем дельться, когда можно легально брать все или почти все. Недальновидные избрали опасный путь нелегалов, штампующих сомнительное пойло, снаженное фальшивыми акцизами.

Другое дело работать легально и, если платить, то по минимуму и не за то, что производишь. Смекалистые бизнесмены открыли для себя неисчерпанные возможности производства дурманящих напитков в сфере медицинских и парфюмерных препаратов. Ведь всевозможные настои да эмульсии содержат известную долю спирта, не теряющую своих заветных градусов в сочетании с каштаном, ромашкой, овсом и тому подобным сиросом. А вот налоги за производство фармакологической продукции несоизмеримо ниже, чем за производство водки. Довольно быстро эти бизнесмены взяли в аренду не менее десятка спиртовых заводов по всей России. Больше всех здесь преуспел известный бизнесмен В. Брынцалов.

По данным Минздрава России, начиная с 1998 года, сложилась порочная практика выдачи лицензий на производство этилового спирта по фармакологическим статьям, спиртовым настоек и экстрактам предприятиями, не относящимися к медицинской промышленности и занимающимися производством ликеро-водочной продукции.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А.
Печатала Пашкова А. Н.
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. п. л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2713. Заказ 1190.